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المعالجة المحاسبية لعمميات قسم الصندوق:المحور السادس  
بتحويل الفائض من الأموال الموجودة بصندوقيا إلى X  قامت وكالة البنك التجاري :01دراسة الحالة رقم-1

تتم المعالجة المحاسبية ليذه العممية عمى .  دج1000000:حسابيا الجاري لدى البنك المركزي وقدر الفائض بــــــ
 :   النحو التالي

110 
 

 
 
10 

حساب جارً لذى الثنل المرمزً / حـ

 

الصنذوق / حـ                         

تحوٍل الفائض فٌ الصنذوق إلي 

 الثنل المرمزً

1000000  
 

1000000 
 

 
 دج من حسابيا 1000000: بسحب نقدية بقيمة  Xقامت وكالة البنك التجاري: 02دراسة الحالة رقم -2

 :وتتم المعالجة المحاسبية ليذه العممية عمى النحو التالي. الجاري لدى البنك المركزي
10 
 

 
 

110 

الصنذوق / حـ 

                    
حساب جارً لذى الثنل المرمزً / حـ   

سحة نقذٍة من رصَذ الثنل لذى 

 الثنل المرمزً

1000000  
 

1000000 
 

إضافة إلى كل من عمميتي الإيداع والسحب يقوم قسم الصندوق بعممية الموازنة :عمميات الموازنة اليومية-3
النقدية يوميا للاطمتان عمى صحة عمميات الصرف والقبض أو أنو تم إيصال جميع المستندات المتعمقة 

وتسير ىذه العممية عمى بالمطابقة . بالصرف أي المخرجات والقبض أي المدخلات إلى باقي الأقسام الأخرى
: عمى النحو التالي

 صندوق المقبوضات وصندوق – مطابقة الرصيد الوارد أو الصادر في يومية الصناديق الفرعية -  أ
والصندوق الرئيسي مع الرصيد الوارد أو الصادر في كشف النقد لكل من الصناديق الفرعية - المدفوعات

. والصندوق الرئيسي
 القيام بالجرد الفعمي لمصندوق ككل لمتأكد من مطابقة الرصيد الدفتري مع الرصيد الفعمي عن طريق -ب 

: والموضحة في التالي. المذكرة
المذكرة : عممية الموازنة

رصيد النقدية في أول اليوم                     
 +                  

                  رصيد النقدية الوارد خلال اليوم  
إجمالي النقدية المتاحة خلال اليوم                  = 
النقدية الصادرة خلال اليوم  -
رصيد النقدية في نهاية اليوم                 = 
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بعد ما يقوم رئيس قسم الصندوق بإجراء مذكرة التسوية : حالة اكتشاف الفائض أو العجز في الصندوق- 4 
ومقارنة رصيدىا بالرصيد الدفتري أو المحاسبي في نياية اليوم، فقد يحدث لسبب أو لأخر عدم تطابق 

:  حالتينوبالتالي سنصادف، الرصيدين
.  من الرصيد الفعميأكبررصيد المذكرة  عندما يكون:حالة العجز-   أ
.  من الرصيد الفعميأقلعندما يكون رصيد المذكرة :حالة الفائض-  ب

العجز في الصندوق في / الفائض في الصندوق و حـــ/  ولقد خصص المخطط المحاسبي البنكي الحسابين حــــ 
 تدعى بحسابات التسوية لتسوية العجز أو الفائض في حساب الأرباح والخسائر 369/حسابات التسوية حـــ

. ،  بالدفاتر المحاسبية إلى غاية اكتشاف السبب709/حــ
:  المعالجة المحاسبية لمعجز والفائض في الصندوق- 5 

وبعد إجراء مذكرة التسوية الجردية لمصندوق تبين أن  16/03/2019في نياية يوم :01  دراسة الحالة رقم 
 إجراء المعالجة :المطموب.  دج99500 دج أما الرصيد الفعمي كان بقيمة 100000رصيد المذكرة بمغ 

   المحاسبية لياتو العممية؟
:  الحل

 دج 500= 99500- 100000  
وبالتالي التسجيل .  في ىذه الحالةعجز في ىذه الحالة رصيد المذكرة أكبر من الرصيد الفعمي يستمزم انو لدينا 

: المحاسبي يكون كالتالي
36951 

 
 
 
10 

العجز فٌ الصنذوق / حـ

                    

الصنذوق / حـ                             

 

 العجز الموجود فٌ الصنذوق

500  
 

500 
 

: أما تسويتو تتم المعالجة المحاسبية في نياية السنة كالتالي
             

709  
 

36951 

حساب الأرتاح والخسائر / حـ   

                    

العجز فٌ الصنذوق / حـ        
 

تسوٍة العجز فٌ حساب الأرتاح 

 والخسائر  

500  
 

500 
 

 
 دج  أما الرصيد الفعمي 99500رصيد المذكرة بمغ نفس الحالة السابقة ولنفرض أن :02دراسة الحالة رقم 

  إجراء المعالجة المحاسبية لياتو العممية؟: المطموب. دج100000كان بقيمة 
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: الحل

 دج (500)= 100000- 99500  
وبالتالي التسجيل .  في ىذه الحالةفائض في ىذه الحالة رصيد المذكرة أقل من الرصيد الفعمي يستمزم انو لدينا 

: المحاسبي يكون كالتالي
10 
 

 
 

36952 

االصنذوق / حـ 

             

الفائض فٌ الصنذوق / حـ          

 الفائص الموجود فٌ الصنذوق

500  
 

500 
 

: أما تسويتو تتم المعالجة المحاسبية في نياية السنة كالتالي
             

3652 
 

 
 

709 

الفائض فٌ الصنذوق / حـ
 

 حساب الأرتاح والخسائر/ حـ

تسوٍة الفائض فٌ حساب الأرتاح 

 والخسائر  

500  
 

500 
 

   
 في جانب الأصول بحيث خصص الصنف الأول ليا ة ولقد صنف المخطط المحاسبي البنكي الأموال الجاىز

: والذي يضم عمميات الخزينة ومابين البنوك وتتفرع ىذه المجموعة إلى الحسابات الرئيسية التالية
 10/حــــ.........الصنذوق/ حـ        

 11/حـ..............المرامز الثرٍذٍة–الخزٍنة العمومَة –الثنوك المرمزٍة /        حـ

 


